

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A gazdák és a drágaság.

Május hó első felében az Országos Magyar Gazdasági Egyesület Budapestre hívja a magyar gazdákat. A hívó szózat előreláthatólag nem fog süket fülekre találni, mert hiszen a gazdáknak ezen az összejövetelén a magyar föld legfontosabb érdekeinek megvitásáról lesz szó. Gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter székfoglaló beszédében kiadta a jelszót: Termeljünk többet, fokozzuk a magyar föld termését. Az ilyen jelszavaknak rendszerint nagyon kevés hatásuk szokott lenni. Ezuttal azonban a jelszó nagyon jó talajba hullott, amit azonban kizárólag csak a körülményeknek köszönhetünk.

A nyakunkon ült ugyanis a drágaság. A korgó gyomrok elkezdtek kiabálni kenyér és hus után. Szidta mindenki a gazdákat, hogy az ország fogyasztóközönségének nem tud adni sem olcsó húst, sem olcsó kenyeret. De lassanként már kezd kialakulni a józanabb meggyőződés, amely szerint a gazda azért nem adhat sem olcsóbb húst, sem olcsóbb kenyeret, mert nincs neki elegendő sem

az egyikből, sem a másikkól. Ez pedig nagy baj.

Hozzá voltunk ahhoz szokva, hogy a magyar földet Kánaán földjének nevezzük és ime kisül, hogy a magyar föld ma már nem igen tud megbirkózni a hihetetlenül megsaporodott fogyasztók gyomrának a korgásával.

Igaz, hogy ennek nem a föld az oka. A magyar föld máig is úgy osztja a kincsét, mint ontotta hajdan és ontaná még bővebben, ha a földnek megadnák mindazt, ami őt illeti.

Ezt az igazságot is tudja minden magyar gazda. Ha a termelés fokozása tisztán csak azon múlnék, hogy minden földbirtokos, minden gazdatiszt, minden földműves tudja azt, hogy mivel lehet a termést fokozni, akkor nem volna szükség kongresszusra. Tudjuk mi azt nagyon jól, hogy a földnek jó művelés, a földnek trágya, a földnek befektetés kell és akkor a föld nem igen szokott hálátlan lenni. Sajnos azonban, sokan nem tudják, hogy honnan szerezzék meg a föld termésének fokozását elősegítő tényezőket. A kongresszusnak tehát az lesz az igazi célja, hogy a termés fokozását elősegítő tényezők beszerzési forrásairól tá-

jékoztassa a magyar gazdaközönséget.

Az Országos Gazdakongresszusra tehát igen jelentős feladat vár, hogy azonban a kongresszusnak lesz-e igazán számottevő eredménye, az még a jövő titka. Nem a föld műveléséhez szükséges szakértelem hiányzik Magyarországon. Nincs hiány itt az anyagi eszközökben sem, de igenis hiányzik Magyarországon a föld sorsának előbbreviteléhez szükséges áldozatkészség. Valószínűnek tartjuk, hogy a gazdakongresszus igen helyesen s igen aprólékosan ki fogja jelölni a magyar földbirtok produktivitását előmozdító tényezőknek minden forrását.

Lehetséges, hogy a kongresszusnak meglesz az az eredménye, ami után már régóta sóhajtozunk és megszüli majd az egységes gazdaközvéleményt. Eddig ugyanis minden kongresszusnak meg volt a maga termékenyítő hatása, egy kis időre egy táborba hozta a magyar gazdákat. Lehet, hogy az idej, három napos kongresszus a gazdák tömörítésében minden eddiginél szebb eredményt fog elérni.

Az idő igen kedvező hozzá. Soha még annyit nem vártak a magyar gazdától, mint most. Az

A piros szegfű.

Lajos barátom mesélte: Gimnázista gyerek voltam még. Abban a korban, amikor a szívben fesledezni kezd a szerelem bimbója. Kezdetem megkedvelni az erdőt, a mezőt, nagyobb örömmel szőttem álmimat, mint előbb. Ábrándképek támadtak szívemben s építettem aranyvárakat, gyémántpalotákat egy eszményi valakinek... az angyalok angyalának.

Ketten laktunk egy szálláson: a Marci pajtásom, meg én. A Marci két klasszissal lejjebb járt ugyan, de azért valódi kenyeres-pajtások voltunk s mint testvérek, tiszteltük, szerettük egymást. Én bámultam a Marci gyerek óriási történelmi ismereteit, meg azt a szenvedélyes gyűjtési mániát, mely nem hagyta nyugodni, ha valami értékes régiség, vagy kézirat hírért meghalotta, míg azt legalább meg nem tekinthette; ő meg viszont, mert néha rimbe szedtem egy s más bolondságot, a Muza kegyeltjét tisztelte bennem.

Tavaszi volt. Az orgona teljes pompájában virágzott. Oh, azok a májusi kellemes napok, oh, azok a gyönyörű csillagsugáros májusi esték, Istenem, ha most öreg

fejjel vissza-vissza gondolok azokra, úgy hiszem, hogy bohó ifju vagyok újra.

Hát egy ilyen kedves májusi estén kezdtem észrevenni, hogy valami szokatlan, jóleső, boldogító érzés kezd magát befészkelni szívembe. Igen, nyugtalanító, boldogító érzélem, különösen, amióta Margitkát, Kalós polgármester ur gyönyörűséges leánykáját, a Gyurica tanítványom nővérét megismertem. Ősz óta járok már a Kalós portára plántálni az ismeretek csiráit egy elkényeztetett, vásott gyermeki lélekbe, a Kalós Gyurica lelkébe.

Hallottam félfüllel, hogy a család szemfényve (de a másik fénye; az egyik Gyurica volt) a rokonságnál Pesten tölti az őszi és téli hónapokat. Így van az rendjén, legalább kellemesen eltölti az unalmas téli estéket a színházban, a hangversenyen, kabareteken, jourokon, meg aki tudja, milyen szórakozó helyeken.

De mióta hazajött. Azóta bezzeg nagyobb gondot kezdtem fordítani ruhámra s megvallo, bizonyos hiúság fészkelődött belém, már nem elégedtem meg az édes anyám vasalta ingekkel, meg holmi szimpla gallérokkal, olyanokra vágytam, mint a flaszter-gentrik, mint az aszfalt-lovagok. Hát

hogyne. Illett is nekem, aki a kis Kalós Margitkára mertem vetni a szememet, illett is, hogy ne lásson az utolsóik közül valónak, még külső formámban sem.

Majális volt. A felső leányiskola majálisa. Elmenjek-e vajjon? Nem, azt mégse teszem, mit szól a mamám, ha megtudja, hogy leányokon járatom az eszemet s uram bocsá! — mulatságokba járok.

A majális előtti napon pici, rózsaszínű borítékban rendezői szalagot kapok, melybe gyönyörű piros szegfű volt himezve.

Bezzeg, megváltozott rögtön elhatározásom. Ott leszek, hogyne lennék, elvégre becsületbeli kötelességem ott lenni (Igy magamba), hisz úgy se tudja meg a mamá.

A szépen feldíszített bálterem már majdnem zsufolásig telt mulatni vágyó ifjúsággal. Izgatottan jártam fel s alá a teremben, lesve, várva minden bejövőt, vajjon hol a párja a piros szegfű szalagocskának? No végre!... S hol volt?

Hol másutt, mint a Margitka szivegkéje fölött. Ugrottam... nem!... repültem feléje s udvariasan karomat nyujtottam, amelybe ő gyermekies csintalansággal kapaszkodott belé.

Rázendített a banda s megkezdődött a

Koncz Fózsef fest és vegyileg tisztít mindennemű ruhát kifogástalanul

Debrecen,

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.

Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.

Telefon 701. sz.

ország terhei rendkívül megszapordtak, ezt legnagyobb részben a gazdáknak kell a vállakra venni. A társadalom óriási feladatok előtt áll, ezeknek a feladatoknak a megoldása szintén a gazdák kötelessége lesz. Ha már most tekintetbe vesszük azt, hogy az említett dolgok dacára nem volt idő, amikor a magyar gazdákat annyit szidták, szipolyozták és becsmérelték volna, mint most: reményünk lehet, hogy a minden tekintetben nyomoruságs viszonyok végre valahára kinyitják a magyar gazdák szemét is és felébresztik bennük az erő öntudatát.

Az országos gazdaggyűlésnek ez lenne a legszebb eredménye.

A képviselőház ülése.

Folynak a záróbeszéd.

1911. febr. 17.

Berzeviczy Albert elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyvet felolvassák és hitelesítik.

Elnök jelenti, hogy Horváth Gyula képviselő hat heti szabadságot kér. Bemutatja öv. Ugron Gáborné és özvegy Mayländer Mihályné levelét, melyben elhunyt férjük iránt kifejezett részvétért, a Háznak köszönetet mondanak.

Napirenden folytatták ezután a bankvitát.

Jaózkó Pál: Nagyon csodálkozok azon, hogy a multkorai beszédében mondottakra senki sem reflektált, pedig ő és pártja egész komolyan akarják az önálló bank szükségességét bizonyítani. Nagyon fáj neki, hogy a beszédében foglaltakat nem méltányolták a kormánypárton, de ezt annak tulajdonítja, hogy az öt óras ülések nagyon kifárasztják a képviselőket. Attér ezután a benyújtott határozati javaslatának rendkívül hosszas és minden kérdésre kiterjedő indokolására. A javaslatot nem fogadja el.

Justh Gyula: Kijelenti, hogy a zárszó jogáról lemond és kéri határozati javaslatának elfogadását.

Holló Lajos: Amikor minden állam és minden egyén az önállóságra törekszik, csodálkozok, hogy egy magyar párt kerékkötője az önálló bank felállításának. Pedig a nemzet megvagyonosodásár csak a gazdasági függetlenség vezet. Nekünk, mint önálló államnak kell oda állani Európa piacára. Támadja a mai bankrendszert, mely nem képes az igényeket kielégíteni. Hiszen, ha az országnak 150—200 millióra van szüksége, akkor kénytelen függő kölcsönért külföldre menni. Követeli a függetlenségi politika érvényesülését, mert a mostani kormánypolitika Magyarország átka és isten-csapása, mert ez a politika udvari politika. Ezután Hieronymi kereskedelmi miniszter beszédével polemizál, aki őszintén beismerte, hogy a készletek felvételét nem tudta a kormány keresztül vinni. Ilyen őszinteségi rohamokkal — ugymond — e kérdést elintézni nem lehet, mert azt a király a trónbeszédében is megígérte, tehát keresztül vihető, mert a király előzetes szankcióját ehhez megnyerték. Nem fogadja el Hieronymi magyarázatát, hanem a sikertelenséget abban látja, hogy a kormány nem áll szilárd alapon.

Elnök: Tíz perc szünetet ad.

Szünet után Holló Lajos folytatta fejtegetéseit és végül befejezte beszédét. Utána dr. Ráth Endre tartotta meg záróbeszédét. Hosszasan foglalkozott a mezőgazdasági hitel kérdésével, melyet az osztrák-magyar bank teljesen a közvetítőknél enged át és ezzel megdrágítja a pénzt. Nagy hitelintézetet kellene alapítani a mezőgazdasági hitel kielégítésére.

Az ülés vége 3 órakor.

VÁRMEGYE.

Hajdumegye népesedése.

Csak 9,6 százalék szaporulat.

Hajdúvármegye az ország legmagyarabb megyéje, hiszen itt csaknem száz százalék a magyarság, annál szomorubb, hogy éppen itt hanyatlást mutat a népesedés. Igaz, hogy 14.704 lélekkel szaporodott a népesség a legutolsó 10 év alatt, ami 9,6 százaléknak felel meg; azonban ez a szaporodás erős visszaesést jelent az 1900. évi népszámláláshoz képest, amikor a szaporulat a 16.000 lelket is meghaladta. A

népszámlálás részletes adatai a következők:

Rendezett tanácsú városok:

	Népesség	Szaporulat
Böszörmény	28.618	3266
Nánás	17.166	1124
Szoboszló	16.597	790
Összesen:	62.881	5180

Miután a központi járásból a népszámlálás eredményét közölegként kimutattuk már, most csak a végösszeg közlésére szorítkozunk. A járás lakossága 34.883, a szaporulat 3954.

Böszörményi járás:

Dorog	10.647	689
Hadház	10.020	944
Téglás	2.520	155
Felsőjózsa	2.257	26
Alsójózsa	1.295	286
Összesen:	26.295	2000

Nádudvari járás:

Püspökladány	12.792	1726
Nádudvar	9.706	528
Kaba	7.071	407
Földes	5.708	500
Hajduszovát	3.796	221
Tététlen	2.282	88
Összesen:	41.419	3070

Tehát a vármegye összes lakossága a távollévőkkel együtt 165.852. Ebben az országban szerepelnek a katonaságnál szolgálók, az Amerikában dolgozó családtagok is. A tényleges lakosság tehát jóval kevesebb.

Külön statisztikát vezetett a népességéről a vármegye tisztii főorvosa, aki a születési és halálozási kimutatások összevetésével sokkal magasabb lélekszámot mutat ki. Az ő adatai szerint a természetes népszaporulatnak 18.000 lélek körül kellene lenni. Hova lett a különbözet: körülbelül 3008 lélek? A feleletet megadja rá a kivándorlási statisztika és az általános nyomoruság. A hajdúföldről elvándorol a nép a debreceni határba, a szomszéd megyékbe és Amerikába, mert nem tud megélni, nincs elegendő munkaalkalom, sok a nagybirtok

tánc. Istenem, milyen boldogan jártam a keringőt, legkedvesebb táncomat vele, akiért oly hevesen lángolt gyermeki szívem.

Ettől fogva sokkal szívesebben jártam „tanítani”, mint az előt. A papa, a mama egyformán kedveltek. Ki volt ekkor boldogabb halandó e földön, mint én.

Oh, de a Nemezis, ez a bajszóvó hatalmas ott leselkedik folyvást, ahol legkevesebb várnök.

Hát így történt: nem röstellem bevalani, mert ártatlan vagyok a dologban — csaknem — egészen.

Valami csekélység miatt összeszólkóztam az én drága kenyeres pajtásommal s mivel mindkét részről sérelmet szenvedett a „becsület”, hát ennek helyreállítására párbajban állapodtunk meg. Párbaj? Mi... és párbaj... Aztán mi fajta? Kard? Oh, dehogy is, hisz a kard holtra sebez! Pisz-toly? Isten ments! még meglő a bohó, pedig én élni akarok! Amerikai? Nem, nem, hisz az valamelyikünk életébe kerül! Nem! Mentő gondolatom támadt.

— Tudod mit, testvér! Amelyikünk nyer, az a másikat, ahogy csak bírja, vágja pofon! Nos, jó lesz!?

— Jó!

— Fej, vagy irás?

— Irás!

Földobom a pénzt. Irás! — Szörnyűség! Ó engem pofon vág?! Borzasztó... De hát a becsület!...

Reszkettem, mikor herkulesi öklei elé

tartam arcomat. (Nagyon dühös lehetett a testvér, erősen nekihuzalkodott a pofonnak.)

Hatalmas osattanás! Két fogam a padlón — de a bemocskolt becsület elégtételt nyert.

Arcom szokatlan gyorsasággal növekedni kezdett. Jaj Istenem, hogy megyek én már most tanítani?!

A tükör elé álltam s próbálgattam visszavarázsolni arcomat eredeti formájába.

Mit nem tenne ilyenkor a szerelmes ember! De hasztalan minden igyekezet. — Arcom nemhogy kisebbednék, de még inkább dagad. Ma tehát nem mehetek tanítani. Ezzel leszámoltam...

De mit tegyek? Az a kis csikas, ha megneszeli, hogy jártam, bezeg ellenem fordítja a rudat azért a sok vesszőért, amit tőlem a pedagógia nevében kapott.

Mentő gondolatom támadt. Elvégre mindennek a Marci az oka, menjen hát el helyettem tanítani!?

Könnyű volt ám kigondolni, de hogy vegyem én rá Marcit arra, hogy tanítani menjen, kivált olyan helyre, a hol leányka van. (Szegénylős volt az ipse.)

Itt is győzött találékonyságom. (Bár ne győzött volna!)

— Barátom, — mondtam neki —, mesés felfedezésre jutottam. A polgármester ur padján van egy nagy, halmás kézirat. Talán még a Tinódi korából való, vagy előbből származik és akad köztük... nem tudom!... Tudod, én nem sokat ér-

tek az ilyesmihez, de a te szemedben, hej, megbecsülhetetlen kincs ez! Ki is kértem már a polgármester ur engedelmét, hogy átkutathasd s az értékesebbjeit lemásoldhasd! Nos, mit szólsz hozzá?

Bambán bámult reám... Nem tudta, álmodik-e, vagy ébren van. Én juttatom őt ilyen ritka szerencséhez. Én, a kit annyira megosufított...

— Édes barátom — s elérékenyülten nyakamba borult —, te vagy a legjobb szívű fia e földnek! Hisz' ez oly nagy halára kötelez, melyet mig élek, le nem róhatok.

— Leróhatod, sőt kívánom, hogy ródd is le, még pedig addig, a míg a kéziratok átvizsgálásához hozzákezdhetesz. Tudod, az irattárt, lomtárt, vagy az ördög tudja, minek nevezzem azt a sok rusnya ócskaságot, épp most költöztetik át az új lakásba. Addig, ugy-e bár, megteszed? Elmész helyettem egy párszor tanítani... (Fájdalmasan tapogattam meg földagadt képemet.)

Gondolkodóba esett az én Marcikim egyszerűbe. Gordiusi osomót adtam e kéresemmel kezeibe.

Megoldotta. — Elmegyek, de csak egyszer!

Délután elment. Hogy hogy végezte a tanítást, hogy nem, biz' én nem tudom, elég az hozzá, hogy e naptól fogva szokatlan hanyag lett Marci. A kéziratok után nem is érdeklődött s szó nélkül ment minden délután „tanítani”. Éreztem a szokatlan

és a földéhes, szegény ember még béreltél se juthat.

Elégett pénz. Özv. Urban Ferencné hajdunánási lakos egy éjszakára lakást adott Csizsár Zsófia cselédeának, aki a konyhában feküdt le s minthogy hideg volt, előzetesen begyújtott a tüzhelybe. Arról azonban sejtelve sem volt, hogy a szállásadója ennek lérijében tartja mintegy 150 korona készpénzt és egyéb holmijait s így a ropogós bankók elégték. Özv. Urban Ferencné azonban gyanakszik, hogy a pénz nem hamvadt el, hanem Csizsár Zsófia eltulajdonította s ezért tegnap feljelentést is tett ellene a debreceni kir. ügyészségen.

Megölte a pálinka. Szabó István 28 éves földműves Derecske határában egy tanyán lakott. Szenvedélyes alkoholistája volt s tegnap is alaposan leitta magát, úgy, hogy az elfogyasztott sok pálinka megölte. Az esetről telefonon kapott jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely a temetési engedélyt megadta.

SZEZON.

Naptár.

Február 18. Szombaton.

Stern kefégyári munkások táncestélye a Margitban. A csizmadia ifjuság bálja a Koronában.

Február 19. Vasárnap.

Birkózó-matsch a Bikában. Országos birkózó matsch a Bikában.

Február 20. Hétfőn.

Hatodik Vig-este a Bikában. Kezdeté délután 5 órakor.

Február 25. szombaton.

Az evang. filléregylet teaestélye a Bikában esti 8 órakor.

Palk Ármin és Társa kefégyári munkások táncestélye a Margit-fürdő disztermében.

Ertesítés. A ref. tanítók délutánját — közbejött akadály miatt — f. hó 25-én tartják meg.

Kefégyári munkások bálja. A Stern József és Testvére kefégyár részvénytársaság munkásai bálja, mely eredetileg a „Royal” szálló disztermében volt tervezve, Hauer Bertalan közbejött halála folytán a „Margit” fürdő disztermében lesz megtartva. Az agilis rendezőség, fáradságot nem kímélve buzgólkodik azon, hogy az estélyt, amely egyébként is az idény egyik legjobb

kedélyű mulatsága szokott lenni, még fényesebbé és a megjelent közönség előtt emlékezetessé tegye. A rendezőség mint minden évben, úgy ezuttal is a hölgyeket izléses táncrenddel fogja meglepni. A mulatság fénypontja azonban a táncot megelőző, cabaret lesz, amelynek egyes számai már magukban véve is biztosítják az est fényes sikerét. Egyben a rendezőség ezuton is tudatja a közönséggel, hogy az estély nem mint a meghívón tévesen jelezve volt 9 hanem fél 9 órakor veszi pontosan kezdetét.

Az Egyetértés dalegylet mulatsága. Az „Egyetértés” onképző dal- és zeneegylet ma este 8 órakor a műhelytelepen változatos műsorral és táncmulatsággal egybekötött vig-estélyt tart, melyre az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség. — Belépő díj nincs, csupán a műsor megváltása kötelező.

Vasárnapi birkózó verseny.

A Bika disztermében.

A debreceni tornaegylet holnapi országos birkózó versenye iránt az egész országban páratlan az érdeklődés. A főváros és a vidék valamennyi nagy sportegylete elküldi birkózóit. Péntek estig 52 nevezés érkezett összesen. A magyar atletikai szövetség képviselőiben Csanádi, a nehéz atletikai szakosztály előadója jön le. A versenyzők zöme ma délután és este érkezik városunkba. A verseny eredménye iránt óriási az érdeklődés mindenütt, mert vasárnap fog eldőlni az is, hogy az idej magyar bajnokságok győztesei kik lesznek. Az idegen egyesületek versenyzőinek kíséretében az egyesületek elnökei és titkárai is eljönnek. Sokan jönnek érdeklődők a fővárosból és a vidékről is.

Debrecen város előkelő közönsége körében is nagy lelkesedéssel támogatják a D. T.-et a magyar sport érdekében kifejtett működéséért. Lelkes sportbarátok értékes tisztelet-díjakat ajánlottak fel a versenyre. A tisztelet-díjak és érmek a Lófkovits cég kirakataiban láthatók.

A verseny oly hatalmas arányu, hogy csak a fővárosban rendezett azon országos birkózó versenynyel hasonlítható össze, mely Augusztus kir. főhercegnek védnöksége mellett a főváros legelőkelőbb köreit gyűjtötte a Vigadó termébe.

A versenyre ujabban ismét szenzációs nevezések érkeztek. Eljön a versenyre Radvány Odón, a csodásügyességű könnyűsúlyu bajnok és Varga Béla világbajnok, ki Bécsben és Berlinben aratta világraszóló győzelmét. Indul Márkus Dezső, a legjobb helysúlyu birkózó, valamint a kitűnő Maróti. A Törökvis ujabban ismét 5 kitűnő birkózót nevezett. Az aradi Toldi klub 2 legjobb versenyzőjét küldi.

Reméljük, hogy vasárnap városunk előkelő hölgyközönségét és a magyar sport ügye iránt érdeklélő férfiakat a D. T. E. versenyén láthatjuk. Különösen figyelmébe ajánljuk a versenyt az iffuságnak, mely e versenyen nemes ambíciót meríthet.

Helyárak: páholy 6 kor., ülőhely I—IV. sorban 1 kor., 50 fill., a többi sorokban 1 kor., állóhely 60 fillér.

Az előmérkőzések vasárnap reggel 9 órakor kezdődnek. A döntő mérkőzések délután 4 órától tartanak. Páholy és ülőhely jegyek egész napra érvényesek. Jegyek kaphatók: Győrfi testvérek üzletében és a Schwartz nővérek dohánytözsdejében.

VÁROSHÁZA.

Számonkérőszék. A főispán a számonkérőszék ülését március 3-ára tűzte ki, amikor a közigazgatási hivatalok és tanácsai ügyosztályok számolnak be múlt évi tevékenységükkel.

Segélyezések. A város szegényügyi bizottsága pénteken délután 4 órakor tartotta rendes havi ülését dr. K. Tóth Mihály közművelődési tanácsnok elnöke alatt. A segély iránti kérelmeket intézték el.

Az egri káptalan bikát vesz. Az egri káptalan poroszói és árokszállási uradalmának két gazdatisztje jött Debrecenbe, hogy a várostól bikát vásároljanak. Már ki is nézték a megvásárolandót. A tanács fog dönteni, hogy eladja-e?

Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet
(Plac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).
Olcsó és kiszélezhető visszafizethető kölcsönöket nyújt. Állandó betéteket magas kamatoztatásra elfogad. 1931

szives viselkedésből, hogy vetélytársammá kezd nőni. Szinte aggodalommal látta, hogy kezdi arcom eredeti alakját visszanyerni. Délután megköszöntem szíveségét s fölkészültem, hogy indulok „tanítani”.

Marci pajtás meg égre-földre kért, hogy még csak ma ne menjek; úgy nézi, kissé dagadt a képem s meghül, vagy valami más baj éri; szóval, ne menjek.

De a kérés nagyon gyanus volt. Elmentem...

A kis kópé, — már mint Gyurica —, bezzeg egészen megváltozott. Mikor meglegyintettem, hatalmas pofonnal felelt, a mama és a Margitka derűltégére. Majd kijelentette, hogy velem — ilyen szemtelen, goromba fráterrel nem tanul! — S a gyermek szava szent. Így vesztettem én el utolsó protektoromat.

Mert azt is el kell mondanom, hogy napról-napra hidegebben fogadott Margitka, különösen mióta megtudta (a pimasz Marci elbeszéléséből) a mi különös párbajunkat.

Valahányszor Marcira terelődött a beszéd, az ő dicsérését kell hallanom a — Margitka szájából.

— Milyen csinos, milyen kedves, milyen szerény s milyen szépen zongorázik! (Még ezzel is előrukkolt a pimasz, pedig meghagytam neki, hogy elő ne álljon vele.) Minden jel arra mutatott tehát, hogy Margitka, az én imádott Margitkám elhidegült tőlem...

De mit is keresek én tulajdonképpen

már Margitkáéknál. A mama — mit tehetett mást — kijelentette, hogy ezután is szívesen lát ugyan, mint vendéget, de Gyurica mellé mást fogad, mert a gyermek szilárdan ragaszkodik elhatározásához s velem nem tanul többé.

Éngesztelni kezdtem a gyermeket, de hasztalan! Szekerem rudja kifelé állott. Másnap már végtelen boldog volt az én Marci barátom. Őt fogadták meg helyembe a Gyurica tanítására. (Később tudtam meg, hogy ő heszélte tele a gyermek fejét, hogy ne tanuljon velem.)

Végőre határoztam el magam, hogy Margitkát vissza édesessem.

Diákóált rendeztünk május utolsó vasárnap estéjén, ahová — mint illet — meghívtuk Margitkákat is. Mint ismerőst, engem biztak meg a meghívás megtételével.

Gyönyörű két szál piros szegfűt vettem s boldogan mentem Margitkáékhoz, átadni a meghívást.

Talán ott leszünk, mondja hideg mosolylyal a leányka, ha papa nem lesz valamivel elfoglalva s hidegen mosolygott reám.

— No, de megbocsát... ugy-e, nem szórakozhatom magával, tudja a Marci most (s itt elpirult a halvány lilium arc) most tanít az új nótára.

— Az új nótára?... Nagyon szívesen! Csak tessék.

Le voltam forrázva.

— Csókolom a kezeit. S bucsuzáskor

átnyújtottam az egyik szegfűszálat. Reszkettem, de nem a félelemtől.

Alig vártam a mulatságot.

Bizonyos alázattal kérdeztem (megvallom) a Marcitól: Testvér, eljössz-e a bálba?!

— Talán ott leszek!

— Ott? Hogyan, hisz táncolni sem tudsz!

— Nem-é? Pajtás, akard-é, hogy most már a másik képedet dagasszam fel?

— Dehogyan is akarom! Boosáss meg, kérlek, de nem tudtam, hogy ezzel is megsértelek!

— Még a piros szegfűben biztam egyedül. Ha feltűzi a mulatságra, szeret!

Alig vártam a holnap estét.

— Ahogy a táncterembe értem, tüstént Margitkát keresték szemeim. Margitkát s keblén a piros szegfűt.

A terem közepén lejtett a legcsinosabb pár.

Ah igen! A hölgy jól látom — Margitka, de ki a gavallér.

Nem hittem szemeimnek! Marci pajtás volt biz az s milyen szépen járja!

(Nem akarom hasonlatokkal szemléletesebbé tenni ezt a táncot!)

De amint felém fordult a pár s kerestem szememmel az én piros szegfűmet, párját annak, mely az én szívem fölött hervadozott, meg is találtam azt, ott fonyadozott az a — Marci pajtás gomblyukában.

Varga Béla.

SZINHAZ.

Ma, szombaton, febr. 18-án szinre kerül:

Nebánt virág.

Operett 3 felv.

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Varázskeringő, operett.
Vasárnap este: Sárga liliom, vígj.

Lili. Herve finom és színes muzsikája waudevilájában, a Liliben lépett fel tegnap este Komlóssy Emma, amelynek címszerepe a művésznőnek a debreceni közönség által is jól ismert kiváló alakítása. A Zilahy-regime alatt is volt már ezt alkalmunk élvezni, mert pár évvel ezelőtt is a Liliben, a Varázskeringőben játszott, mint vendég Komlóssy Emma. Bájos, szubtilis Lilijével most is nagy hatást ért el. Énekszámait tisztán csengő hangjával kitűnően érvényre juttatta s pompás toalettei is feltűnést keltek. A közönség lelkesen ünnepelte s többször a lámpák elé szölitotta régi kedvencét. Az előadás ésszerehető volt a vontatottság s azok a kopott, ócska díszletek — többször megirtuk — sem méltók a debreceni színpadhoz. Nam kívánunk valami fényes, pazar luxust, de stilusos, izléses dekorálást még is csak elvárhatunk az igazgatótól.

Elmarad a színházbizottság ülése.

A városi színházbizottság ma délutánra hirtetett ülése Kovács József polgármester betegsége miatt elmaradt. A jövő héten fogják megtartani.

Az Uranus-színház mai, fényes műsora, a tegnapi jó műsort váltja fel, gazdag és változatos, kellemesen szórakoztató képzeivel. Szenzációt keltő kép a „hős állomásfőnöknő“ amerikai kép, mely mindvégig leköti a néző figyelmét. Percy Gibson estéről-estére a legnagyobb sikereket aratja szeniális előadásával. E számmal az Uranus igazgatósága értékes attrakciót szerződtetett. A közönség melegen fogadja fellépését és sokat tapsol minden egyes mutatványa után. A mai elsőrendű műsor egyébként itt következik: 1. Torna gyakorlatok egy német kadét iskolában. (Eredeti felvétel.) — 2. Más bűnének áldozata. (Dráma.) — 3. Alice születésnapja. (Kitűnő bohózat.) — 4. Giorgine. (Színes kép.) — 5. Percy Gibson, a szeniális amerikai univerzális művész vendégfellépte. — 6. A szerelem örülte. (Dráma.) — 7. Robinetti szindarabot tanul. (Kitűnő bohózat.) — 8. A hős állomásfőnöknő. (Szenzációs amerikai dráma.) Előadások este pont 6 órakor folytonos benemettel. Utolsó előadás pont egy negyed 10 órakor kezdődik. Rendes helyárak. Kedvezményes áru jegyek az I. és II. előadásnál érvényesek. Holnap utoljára ugyanez a műsor.

Félhelyáru gyermekelőadások. Az Uranus-színházban ma délután 3-4-ig, 4-5-ig és 5-6-ig gyermekeknek való, igen jó nevetős műsorral és fél helyárakkal lesznek előadások. Ezen előadásoknak is már rendes törzs publikuma van a gyermek világból. Minden előadást zsufozásig megtölt az érdeklődők tömege s oly kitűnően szórakoznak ezeken az előadásokon, hogy már elmaradhatatlan a szombat délutáni gyermek előadás. A mai műsor újból elsőrendű, kellemesen szórakoztató, mint mindig. Igen ajánlatos jegyek iránt előre gondoskodni. Páholy ülés 60 fillér, zártszék és I. hely 40 fillér, II. hely 30 fillér, III. hely 20 fillér.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Szent-Királyi Tivadar és Szávay Gyula sajtópöre.

Székely Imre ellen.

A vádlott megint nem jelent meg.

Még mindenki emlékezni fog arra a városi közgyűlésre, amelyet a múlt év áprilisában tartott a törvényhatósági bizottság. Izzó hangulatban tárgyalták azon a színházpályázat ügyét s méltó megdöbbenéssel hallgatta mindenki Szent-Királyi Tivadar, kamarai elnök, bizottsági tag szavait, amikor fényt vetett a város közönsége által bizalommal várt egyik pályázó, Komjáthy János kassai szinigazgató visszavonulására.

Elmondta Szent-Királyi Tivadar, hogy Komjáthyt minősíthetetlen támadásokban részesítette Székely Imre, a Debreceni Reggeli Ujság című krajcáros lap szerkesztője, mert Komjáthy János a hírlapi támogatásért nem akart neki tizezer koronát fizetni.

De Szent-Királyi Tivadar ugyanakkor egyebet is kijelentett. Nyíltan, ott a közgyűlés előtt kifejezte, hogy Székely Imre, a nagy legény állítsa őt bíróság elé, mert amit ő a törvényhatósági bizottság előtt a közgyűlési teremben állított, azt a bíróság előtt bizonyítani is kívánja. Ugyanakkor Szávay Gyula is elítélőleg nyilatkozott Székely Imre haromodoráról.

És mit tett erre Székely Imre? Másnap minősíthetetlen kirohanást intézett lapjában Szent-Királyi Tivadar és Szávay Gyula ellen. Hogy tisztán lássa mindenki milyen formában hengegett, ide iktatunk cikkből egy pár sort. Így szólott:

„A közgyűlésen nem lévén jogom felszólalni, nem védekezhettem, azért csupán annyit tehettem, hogy többször közbekialtottam, hogy állításuk nem igaz és pimaszul hazudnak. Ezt újból megismétlem és kijelentem, hogy állításuk pimasz, aljas, gonosz hazugság és Szent-Királyi Tivadart, Szávay Gyulát és Komjáthy Janost bíróság elé állítom és lecsukatom őket.“

Ezzel még nem végzett. Ezután se szűnt meg topzódni lapjában. Közéletünknek ezt a két kiváló tagját: Szent-Királyi Tivadar és Szávay Gyulát, akiket a közjó javára elért eredményes és becsületes munkásságukért is köztisztelt, nagyrabecsülés és szeretet veszkörül, további cikkeiben is támadta, mialatt Szent-Királyi és Szávay türelmes megadással várták, hogy Székely Imre beváltja ígéretét s a rendelkezésére álló három hónap alatt megindítja ellenük a pert.

Dehogyan indította. Ámde sem Szent-Királyi Tivadar, sem Szávay Gyula nem hagyták annyiba a dolgot. Megindították ők a sajtópert Székely Imre ellen. Ha lapjában olyan bárdolatlan formában

tombolt ellenük, feleljen hát éretük a bíróság előtt.

Még rá se került a sor erre a sajtóperre, már egy másikban, amely szintén Székely Imre ellen folyt le, más is kiderült, mint amit Szent-Királyi Tivadar állított a városi közgyűlésen. Mert nemcsak Komjáthy János vallotta, hogy Székely Imre csakugyan tizezer koronát kívánt tőle a támogatásért, de Békés Gyula is. Nem sikerült tehát sem a Komjáthy, sem a Békés-féle, egész vagyona rugó tizezer koronás támogatás és Székely Imre odaállott kegyes pártfogónak a szintén pályázó Zilahy Gyula mellé, akitől — a fentebb jelzett tárgyaláson tett másik vallomás szerint — ezeket kapott.

Támogatta volna Zilahyt. Ki bánta volna? De Székely nem érte be ezzel. Szávay, Szent-Királyi akik végeredményében nem tettek egyebet, minthogy a szinigazgatói kvalitásaiban elismert Komjáthy pályázatát, támogatták heteken keresztül szenvedhették Székely Imre durva kirohanásait. És most, csaknem egy év után, amikor Székely Imrének helyt kellene állani sértő cikksorozataért a bíróság előtt, beteg lett és Olaszországba ment üdülni.

Hétfőn kellett volna megtartani ebben az ügyben az esküdtbírósági tárgyalást. Székely Imre erre Budapestről orvosi bizonyítványt küldött, amely szerint influenzában és nagyfoku ideggyöngeségben szenved és gyógykezelése meg nem szakítható. A tárgyalás vádlott nélkül nem tartható meg s így azt tegnapi halasztották. De a bíróság kiküldte a törvényszéki orvost is, hogy Székely Imre állapotát vizsgálja meg.

Székely Imre Budapesten nem várta be a törvényszéki orvos érkezését, hanem elutazott s védő ügyvédje által újabb orvosi bizonyítványt nyújtott be s ugyancsak védője jelentette be, hogy Székely Imre Flórencben, az Imperiál szállóban lakik.

Ezt a jelentést tette a tegnapi tárgyaláson, ahol Székely Imre ismét nem jelent meg. Nagy legény volt, amíg heteken át öntötte becsmérő sorait. De most már nem bírja az izgalmakat.

A tárgyalásról különben az alábbi tudósítással számolunk be:

A tárgyalás.

Tóth Arél dr. esküdtbírósági elnök délelőtt 9 órakor megnyitván a főtárgyalást, bejelentette, hogy a többrendbeli rágalmazás vétségével vádolt Székely Imre részére idézés becsajátott ki. A vétiv azzal érkezt vissza, hogy nem kézbesíthető, mert a vádlott Budapesten van, a hol betegesen fekszik. Budapesten azonban föltalálható nem volt.

Gáthy Bálint kir. ügyész szólalt föl ezután. A kéznél levő jelentések szerint — ugymond — Székely Imre vádlott tényleg nem volt föltalálható a fővárosban. Hogy nyoma legyen az okiratok között annak, miszerint a bíróság és az ügyészség mindent elkövetett abból a célból, hogy betegünket föltalálhassuk, becsatolok három

darab jelentést. Mivel pedig az ügyészség a perrendtartás által megjelölt összes módokon megkísérelte, hogy a vádlottat megtalálja és a bíróság elé állítsa, de sikertelenül, ennél fogva abban a helyzetben vagyok, hogy a főtárgyalás elnapolását indítványozzam.

Elnök bemutat egy 1910. évi december 30-áról kelt meghatalmazást, melyben a vádlott Elekes Sándor dr. nyiregyházi ügyvédet bízta meg a védelmével; az ügyvéd helyett ennek jelöltje, Porkoláb Zoltán dr. ügyvédjelölt fogja ellátni a védelmet.

A védő kéri, hogy a vádlott elmaradását igazoltnak tekintse a törvényszék és bemutató egy orvosi bizonyítványt.

Elnök: A bizonyítvány az első főtárgyalás napján kelt, aláírta Feleki Sándor dr. Budapesti VII. kerületi tisztiorvos, látta a VII. kerület előjárósága. Ez az orvosi bizonyítvány azt bizonyítja, hogy Székely Imre a fővárosban, a Szalmatér 2. sz. alatt lakik és nagyfokú ideggyengeségben szenved, ennek folytán legalább három hónapig minden izgalomtól tartózkodnia kell. Személyazonosságát a vádlott testvére, Székely Miklós igazolta.

A védő azt mondja, hogy a vádlott Olaszországba utazott és nem tartózkodik ismeretlen helyen, mert Firenzében, a Hotel Imperialban lakik.

Elnök kihirdeti a törvényszék végzését. A törvényszék figyelemmel arra, hogy a büntető perrendtartás 302. szakasza értelmében a főtárgyalás a vádlott távollétében nem tartható meg és arra való tekintettel, hogy a vádlottat nem lehetett megidézni, a mai főtárgyalást elnapolja, a további perrendszerű intézkedéseket pedig megteszi s azokról a feleket értesíti.

Ezzel az elnök a főtárgyalást berekesztette s mivel ma volt a februári esküdtbírói ciklus utolsó napja, köszönetet mondott az esküdteknek szorgalmas működésükért.

A főtárgyalás berekesztése után a védő semmisségi panaszt jelentett be a bíróság végzése ellen, azt azonban mint elkésettett, a bíróság nem vehette figyelembe.

Affér a folyosón.

Az esküdtbírói tárgyalás megnyitása előtt a tárgyalási terem előtti folyosón sajnálatos incidens történt, a melyről az alábbi információkat kaptuk: Boruss Mihály ipar és kereskedelmi kamarai tisztviselő az összegyűlt hallgatóság között a terem felé igyekezett. Alig hogy a folyosó ajtaján belépett, a közelben álló Letzter József fényképész valami megjegyzést tett a kamarára, a melyet azonban Boruss figyelemre sem méltatott. Egyenesen a terem előtt álló barátjához lépett, a kivel beszélgetni kezdett.

Alighogy szavai elhangzottak, Letzter József hangosan így szólt:

— Hülye, hülye, hülye!

Boruss Mihály erre sem reflektált s a folyosón sétált le és fel barátjával. Egy kis idő múlva Letzter József a hátuk mögé csatlakozott, mikor már Boruss egyedül járkált, mert kísérője a szomszédfolyosóra távozott. Boruss visszafordult, Letzterrel szembetalálkozott s el akart haladni mellette. Letzter azonban megállította:

— Nem szeretem, ha valaki bottal jön a tárgyalásra, mert nekem meg öklöm van — mondotta.

— Mi köze magának egyáltalán hozzá — felelte Boruss.

Letzter erre a Boruss kezében levő botot megragadta.

— Eressze el a botomat — kiáltotta Boruss.

Miután Letzter — az ismételt erélyes felszólításnak sem tett eleget, Boruss inzultálta s úgy kezelte, mint botjával több

ütést mért reá, amiket Letzter is viszonzni igyekezett.

Eközben körülöttök nagy tumultus keletkezett, többen közbeléptek és szét is választották a feleket.

Az affér, mint értesülünk, lovagias utra terelődött. Letzter József tegnap délelőtt dr. Fényes Jenő és Goldstein Mór ügyvédjelöltek által provokáltatta Boruss Mihályt, aki Bodnár Géza bankhivatalnokot és dr. Hódy Béla ügyvédet nevezte meg segédeül.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartani: a Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, a Kistemplomban Molnár Zoltán 4. th., a Kossuth-utcai templomban Diosfi József lelkész, az Ispóty templomban Uray Sándor lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerben Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkertben Bereozky József főiskolai szénior; a Kistemplomban délelőtt tizenegy órakor K. Tóth Kálmán lelkész prédikál.

* **Az utolsó vig est.** A csütörtöki felolvasó estét rendező bizottság hétfőn délután tartja meg az utolsó vig estét, amely iránt — jóllehet a részletes műsor csak holnap reggel jelenik meg — olyan rendkívüli érdeklődést tanúsított a közönség, hogy már is alig van néhány jegy. A műsorban szerepelni fog Fűredy József zenetanár vezetése alatt a zenede harminckétagu zenekara. Nagy élvezetet ígérő hegedűjátékával Szántó Magda urleány. Hallani fogjuk Szönyey Ilona urhölgyet, zenedei tanárnőt, akinek válogatott énekszámai során felséges koloraturáját, gyönyörűen, tisztán csengő hangját lesz alkalma ragyogtatni. Losonczy Márton ur pompás vig monológot ad elő s egy kedves kis magánjelenettel Pávay Boriska urleány is szerepel, aki Ripp-ből a levéláriát is énekelni fogja. De szerepel a műsoron pompás dalokkal, sőt táncal is Batizfalvy Elza, a miskolci színház ünnepeit szubrett primadonnája, akit a közönség köréből megnyilatkozó óhajra nyert meg újabb szereplésre a rendezőség. Szóval, az utolsó vig est gyönyörködtesse, művészek s élvezetesnek egyaránt ígérkezik.

* **Dalmi Kálmán temetése.** Nagy részvét mellett temették el tegnap délután Dalmi Kálmánt, az Első takarékpénztár igazgatósági tagját. Az Arany János utcai gyászháznál óriási közönség jelent meg. Az elhunyt felett dr. Eröss Lajos ref. püspök mondott mélyen megható imát és érdemeit méltató beszédet. A dalárda éneke után a koporsót a gyászkoocsra helyezték s kivitték a Kossuth-utcai temetőbe. A ravatalt egész koszoru erdő borította. A koszoru szalagok feliratai ezek voltak:

Felejtethetetlen testvéremnek, Teréz. Édes jó apáknak, Tibor és Berta. Édes jó apámnak, Barna. A jó nagyapának, Bertus és Magdus. Szeretett nagybátyáknak, Irén és Ernő. Szeretett nagybátyáknak, Elemér és Ida. A jó nagybácsinak, Baba és Pubi. Emléked áldott, özv. Juhász Kálmán és leányai. Hü ragaszkodásod jeléül, Klára. A felejtethetetlen jó barátoknak, Magoss György. Igaz szeretettel, Berta és Laci. Kálmán bácsinak igaz részvéttel, Békessy Jenő és felesége. Mély részvéttel, Lati-

novits család. Igaz bánata jeléül, Buzás család. A jó barátoknak, özv. Hegedűs Sándorné és Hrabosky Józsefné. Utolsó üdvözlét, Luchis család. Igaz részvéttel, Rimanóczy Árpád. Szeretett tanítómesteremnek, Lovász János. Úszinte részvéttel, A debreceni első takarékpénztár. Hálás megemlékezéssel, A debreceni első takarékpénztár tisztviselői. Részvéte jeléül, az István gözmalom társulat igazgatósága és felügyelő bizottsága. Szeretett tagtársának, Szőlő és bortermelő szövetkezet igazgatósága. Szeretett diszelnökének, Pénzügyi tisztviselői kuglizó-egylete. Szeretett igazgatójuknak, Szőlő és bortermelő szövetkezet tisztviselői. Erdemudis igazgatósági tagjának, Termény és áru-raktár. Úszinte részvéte jeléül, A m. kir. honvéd főparancsnokság tisztikara.

* **Árverés a szegények javára.** A máv. állomásán a visszamaradt tárgyakat február 20-án árverezik el. Jegyzék a kereskedelmi és iparkamaránál betekinthező.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó anya, nagyanya, illetve szeretett rokon: néhai özv. Ádám Györgyné szül. Révész Juliánna élete 75-ik, bus özvegyiségének 10. évében, rövid, de súlyos szenvedés és a halotti szentségek áhítatos felvétele után, február hó 16-án reggel 6 órakor bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei február hó 18-án délután 2 órakor fognak, a Késes-utca 11. számú házunktól, a róm. kath. vallás szertartása szerint tartandó beszertelés után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat az elhunyt lelki üdvéért február hó 20-án reggel 9 órakor fog az egék Urának bemutatni. Végtesztességétélére rokonaikat és általában összes jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. évi február hó 16. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos gyermeke: Ádám Mária férjével Bartha Andrással. Unokái: Bartha György, Bartha András, Bartha Mariska, Bartha Dániel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a „Bízalom“ tem. int. rendezi.

* **Munkás gimnázium.** A debreceni munkásgimnáziumban ma, folyó hó 18-án este 8 órakor előadás lesz ezen a címen: „Hogyan nő a vetés s miből lesz a kenyér?“ Az előadás feloleli a gabonának a learatását és oséplését, majd technikai feldolgozását addig a pontig, míg izletes kenyér alakjában kerül az asztalra. A 67 képer pedig azokat a szerszámokat fogja illusztrálni, amelyekkel a gabona aratása, ki-oséplése és feldolgozása történnek. Előadó: Nádasdy Alajos áll. főreáliskolai tanár. Az előadás helye: az ipartestület díszterme.

* Hauer Bertalan meghalt.

Hauer Bertalan, a Royal-szálloda és kávéház tulajdonosa, az elmúlt éjjel hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunyt kiváló érdemeit szerzett városunkban az ipar terén. Számos szakintézmény felállítására az ő lelkes buzgólkodásának az eredménye, amelyek nagyon sokáig emlékeztetben tartják majd nevét. A vendéglői iparnak is nagy lendületet adott előbb az Angol királynő, majd a Royal kávéház megnyitásával. Számos pénzintézetnek tagja volt, szóval igen nagy agilitást fejtett ki s halála városszerte őszinte részvétet keltett. A gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Hauer Bertalané, szül. Vrublovsky Zsófia úgy a maga, mint az alólírottak, valamint a nagyszámu rokonság nevében, mélyen lesujtva a rettenetes csapástól, leírhatatlan fájdalommal tudatja, hogy hűséges élettársa, a nemes lelkű és ragyogó jellemű férfit: Hauer Bertalan, Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsági tagja, ipar és kereskedelmi kamarai tanácsos,

Szállodások, vendéglősök egyesületének elnöke, Debreceni hitelbank r. t. igazgatótanács tagja, Korona takarékos és Hitelszövetkezet igazgatóság tagja, Pincérszakiskola elnöke és megalkotója, Debreceni vendéglősök, mészárosok és hentesek jeggyárának elnöke, Magyarországi szállodások, vendéglősök szövetségének igazgatósági tagja stb. a Royal nagyszálló és kávéház tulajdonosa, lankadatlan szorgalom és munkásság közepette eltelt életének 52-ik, zavartalan boldogságu házasságának 26-ik évében, 1911. évi február hó 17-én, éjjel fél egy óraker hosszasan szenvedés után, szeretetei körében csendesen jobblétre szenderült. Az életében mindig közéletért lelkesedett és általános közszeretettel örvendett felejthetetlen halott temetése február 19-én, vasárnap délután 2 óraker lesz a Hunyadi-utca 2. sz. gyász háztól, az izraelita vallás szertartása szerint. Kelt Debrecenben, 1911. február 17. Surányi Sándorné, szül. Hauer Teréz testvére. Surányi Sándor sógora. Deák Imre veje. Hauer József unokaöcs, nejevel és gyermekeivel. Deák Imréné, szül. Stuller Mariska gyermekével, Baka Elek és Bertalan nevelt gyermekei. Özv. Hauer Ignácné sógornője. Baka József és Géza unokaöccsei. Koszoruk mellőzését kérjük. (Minden külön értesítés nélkül).

* **Szabad iskola.** Ma, szombaton, február 18-án vendége lesz a Szabad iskolának: dr. Fényes Samu, a kiváló író, az „Uttörő” című radikális hetilap agilis szerkesztője, aki a „monizmus”-ról fog tartani előadást. Fényes Samu nem kell ajánlanunk a közönség figyelmébe: drámai és más nemű nagy sikereket elért munkái országsszerint kiváló nevet szereztek számára s közönségünk ma csak új oldaláról fogja őt megismerni: a monista filozófia előharcosának szerepében. Azt hisszük, az Ipartestület díszterme ez alkalommal is szünek fog bizonyulni, mint helyi előadók esetén is sokszor megtörtént, újabb bizonyossággal annak, hogy halaszthatatlan szükség van már a Szabad iskola új épületének megalkotására. Az előadás este 6 óraker kezdődik. Felmenteket szívesen lát a vezetőség.

* **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, apának, sógornak és áldott emlékü rokonnak: néhai Tarzsók Sándornak, folyó hó 16-ikán, esteli 9 óraker, életének 51-ik, boldog házasságának 26-ik évében hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 18-ikán, délután 2 óraker fognak a református egyház szertartása szerint, Eötvös-utca 100-ik számú háznál tartandó gyászima után, a Csapó-utcai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó barátainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. február hó 17-én. Áldás és béke drága poraira. Bánatos neje: özv. Tarzsók Sándorné szül. Fogarassi Zsuzsánna. Nevelt leánya: Fogarassi Juliska. Násza: id. Fogarassi István nejevel. Sógorai, sógornői: Hegedüs István nejevel, Fogarassi Juliánával és gyermekeivel. Ifj. Fogarassi István nejevel és gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

* **Köszönetnyilvánítás.** A „Royal”-kávéház pincérkara, szeretett főnöke Hauer Bertalan elhalálozása alkalmával, koszoru megváltás címen husz koronát küldött hozzánk a szegény gyermekek felruházására, mely jótékony adományt ezután is köszönettel nyugtatja, a csütörtöki felolvasó esték rendezősége nevében Mihalovits Jenő b. pénztáros.

* **Tegnapihalottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Özv. Nyilván Tamásné g. kath. 77 éves, Nagy Antal ref. 4 hónapos, Szántó Miklós ref. 68 éves, Kovács Gyula r. kath. 76 éves, Sági István ref. 64 éves, özv. Szántai Ferencné ref. 63 éves, Hauer Bertalan izr. 52 éves.

* **Nyilvános köszönet.** Dr. Moskovitz Miksa orvos ur 25, Hegedüs és Sándor urak 30, dr. Fejér Ferenc ügyvéd ur pedig 15 koronát voltak szívesek páholyjegyek megváltása alkalmával hozzám juttatni a Szabad Iskola céljaira, amiért nekik itt a nyilvánosság előtt is hálás köszönetemet fejezem ki a Szabad Iskola vezetősége nevében, dr. Kovács Gábor, jogakadémiai tanár, a Szabad Iskola titkára.

* **Angyalos gramfonok 80 koronától** feljebb havi részletekre kaphatók Antalffy Józsefnél.

* **Villám legújabb száma.** A villámnak, ennek az új helyi élelappnak, legújabb száma tegnap jelent meg. Ez is épügy, miut az előbbieket, ötletekben sikerült karikatúrákban elgyarant gazdag. A Villám egyes száma tiz filléért minden tőzsdében kapható.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzleti könyvek és diszmunkák legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

* **Tisza-palotában** kiadó május elsejétől két egymásba nyíló első emeleti, parquett szoba, a nagyobbik Rózsa-utcára, másik az udvarra néz. Feljárát a Dégenfeldtéri lépcsőházból. Értekezhetni Szabó Lajos Fiai cégnél.

* **Füvészkert-utca 14.** Harmathy antiquarium. Könyvek féláron! Árlap ingyen!

* **„Parker”** a világ legjobb szab. arany töltőtollja egyedül Thaisz papíráruházában kapható.

* **A város kellő közepén** május hó 1-től kiadó egy modern uri lakás: 4 szoba, előszoba, fürdőszoba mosdóval, nagy konyha, kamara, cselédszoba; parquett, vízvezeték, gáz és villany. Értekezhetni Szabó Lajos Fiai cégnél.

* **Az új polgári perrendtartás** zsebkönyvének Téry magyarozatával megjelent Antalffy Józsefnél.

TÁVIRATOK

Elfogadták a külügyi költségvetést.

Budapest, február 17. A delegáció külügyi albizottsága ma délután 5 óraker folytatta az általános vitát gróf Zichy Ágost elnökle alatt. Eszterházy Pál gróf védelmébe veszi a külügyminisztert és politikáját. Reflektált Bakonyi Samu beszédére is, ami az amerikai béke-akció visszhangja; arra a tarthatatlan, üres vádaskodásra, hogy a külügyminiszter a válság idején beleavatkozott Magyarország belügyeibe. Bakonyi Samu válaszában rámutat az Olaszországgal való viszonyunk félszeg voltára. Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök reflektált még a felszólalásokra, mire az elnök a vitát berekesztette. Az albizottság ezután általánosságban, majd részleteiben is — hozzászólás nélkül! — elfogadta a külügyi költségvetést.

Rablógyilkos huszár.

Nagyvárad, febr. 17. Kecskés Tódor pocsjai kiscgazda az esti vonattal érkezett meg és egyedül igyekezett külvárosi szállása felé. Útközben egy huszár csatlakozott hozzá, akivel az egyik kisebb vendéglőben megvacsorált. A huszár, aki látta, hogy a gazdánál pénz van, hozzá csatlakozott és ajánlkozott, hogy szállására kíséri. Mikor már a város végén jártak, a huszár kardot rántott.

— Ide a pénzed, mert különben meghalsz! — kiáltott rá a halálra rémült emberre a rabló huszár.

Az istenadta gazda előbb könyörgésre fogta a dolgot, majd segítségért kezdett kiáltozni. A huszár erre irtóztató csapást mért a

fejére, mire a szerencsétlen eszméletlenül összeesett. A huszár kirabolta áldozatát, akit az őrárat 9 óraker talált meg vérbeborultan, félig megfagyottan. Az állapota életveszélyes. A rablógyilkos huszárt nyomozzák.

Szerelmi dráma széngázzal.

Ujvidék, febr. 17. Ma délután értesítették a mentőket, hogy Petrovits Hajnalka 24 éves, siketnéma varrónő, a mult szombat óta nem nyitotta ki lakását, mely belülről van bezárva. A mentők a readörök segítségével betörték az ajtót és ott találták az ágyon Petrovits Hajnalka és Schwager István malommunkás feloszlásnak indult hullait. Az ágy mellett a kosárban a leány kutyája feküdt döglötten. A vizsgálat megállapította, hogy széngázmérgezés történt. A halál álmukban lepte meg a szerelmeseket. A siketnéma lány még holtan is a melléhez szorította a férj fejét.

Lovagias ügy bakkozás közben.

Budapest, február 17. A lipótvárosi kaszinóban Nyiri József és Diek Péter összeveszttek bakkozás közben és Nyiri Dicket csalónak, tolvajnak nevezte. Az ügyet lovagias utra terelték. A párbaj holnap lesz.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Verokedés a korosmában.** A mult év május 21-én, az Aranycsaphoz címzett korosmában mulattak Szabó József és Rózsa Ferenc asztalos-segédék. Ugy éjjel tájban betért oda Hubert József is négy társával, a kik magukhoz intették a cigányt. Ezen aztán összepereltek s a veszekedés később tettelegessége fejlődött köztük. Szabó Józsefet és Rózsa Ferencet alaposan elverték, úgy, hogy azok súlyos sérüléseket szenvedtek. Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék, amely Hubert Józsefet, minthogy beigazolódott, hogy ő a verokedésben nem vett részt, a vád alól felmentette, Papp Ferencet, Accipe Gézat és Faragó Károlyt 2—2 havi fogházra és fejékként 10—10 korona pénzbüntetésre, Király Bertalant pedig 2 havi fogházra és 10 korona pénzbüntetésre ítélte.

CSARNOK

M o s t o h a .

— Regény. —

(Folytatás.)

Cseresnyés elnevette magát.

— Hiába, az asszony, asszony. Nem tagadja meg magát. Ezer szükségletünk van s legelőször is kalapra gondol. Előbb kapjuk meg a honoráriumot.

Cseresnyésné egyszerre elkomolyodott.

— A honoráriumot? Hát lehet ezen még gondolkozni? Ezt a néni mindjárt kifizeti. Megyek is egyenesen hozzá. Elmondom a történeteket. Mi megjártottuk szerepeinket és fizessen.

— Helyes! Azt is mondd meg édesem, hogy milyen kitűnően s milyen sikerrel játszottuk meg.

— Természetesen!

De ezt már az ajtónál visszaszólva mondta, mert a másik pillanatban már kívül volt és sietett a közelben lakó Párkánéhoz, a ki már várt reá. A férje még nem jött haza a hivatalból s így zavartalanul beszélhettek.

— Nos, megtörtént? — kérdezte kíváncsi érdeklődéssel a belépő Cseresnyésné.

— Meg.

— Sikerült?

— Várakozáson felül.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.*)

Értesítés.

T. vevőink szives tudomására juttatjuk, hogy a nálunk alkalmazásban volt **Adler József** tőlünk kilépett, minélfogva pénz és rendelmények felvételére nem jogosult.

Tisztelettel
Hay Károly és fia
tűzifakereskedők, Séchényi-u. 12.
Telefon 276.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

A Vendéglősök, Hentesek és Mészárosok müjéggyár részvénytársaság igazgatósága és felügyelő-bizottsága mély részvétellel tudatja

Hauer Bertalan

urnak

a vállalat megalapítása óta való igazgató-elnökének 1911. év február hó 17-én történt gyászos elhunytát.

A temetés e hó 19-én, vasárnap délután 2 órakor a „Royal” szállodából, mint gyászházból, fog megtartatni.

Öszinte részvétünk kíséri utján.

A debreceni szakirányú pincér tanonciskola felügyelő-bizottsága és tanári kara mély részvétellel tudatja

Hauer Bertalan

urnak

érdemes felügyelő-bizottsági elnökének 1911. év február hó 17-én történt gyászos elhunytát.

A temetés e hó 19-én, vasárnap délután 2 órakor a „Royal” szállodából mint gyászházból fog megtartatni.

Öszinte részvétünk kíséri utján.

A Debreceni Vendéglősök, szállodások, Korosmárosok és Kávésok ipartársulata mély részvétellel tudatja

Hauer Bertalan

urnak

érdemben dus elnökének 1911 év február hó 17-én történt gyászos elhunytát.

A temetés e hó 19-én, vasárnap délután 2 órakor a „Royal” szállodából mint, gyászházból, fog megtartatni.

Öszinte részvétünk kíséri utján.

Tartozik.

Követel.

Kiváló minőségű

Irodai könyveket.

Főkönyvet

Naplót

Pénztárkönyvet

Folyószámla könyvet

és mindenféle segéd

könyveket készít:

Antalfy Ferencz

üzleti könyvgyára
vonalosó intézete

Debrecen,

Piac-utca 31. sz.

**A Közgazdasági Bank Részvénytársaság
XIX-ik évi rendes közgyűlését**

1911. évi február 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg Debrecenben a Kereskedő-társulat székháza dísztermében, melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak még meg hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társulat pénztáránál vagy a Pesti hazai Első Takarékpénztárnál, vagy a debreceni pénzügyintézetek valamelyikénél leteszik.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1910. évi üzletévről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán
3. határozathozatal a múlt évi nyereség felosztására és az igazgatóságnak erre vonatkozó indítványára nézve.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 3 tag helyének betöltése három évre.
6. A felügyelő-bizottság négy tagjának megválasztása három évre.
7. Az igazgató-tanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének 3 évre, egy elhalt tag helyének 2 évre és két lemondott tag helyének 1 évre lenedő betöltése.

Debrecen, 1911. január 27-én tartott ülésünkben.

1188

Az igazgatóság.

Jegyzet: Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

**Egyedüli elárúsító hely!
Kizárólagos raktár!**

Ujdonság!

**LECITHIN
COGNAC**

tápláló ereje folytán elsőrendű
erősítő gyógycognac

A Lecithin Cognac testileg visszamaradt egyéneknek, úgy gyermekeknek mint felnőtteknek, de kivált lábadozásban lévő gyengélkedőknek csodálatos hatással bír, mert a hanyatló erő rövid használat után tökéletesen helyre áll, miért is az orvosok nagyon ajánlják.

Kizárólagos egyedüli elárúsító hely: 127

Debrecenben: Fried és Löwenhelm fűszer, oseméje, kávé, rum, likőr és cognac különlegességek üzletében Piac-utca 72. Telefon 740.
Kabán: Klein Miksa üzletében.

**A Debreceni Első Takarékpénztár
Piac-Kossuth-u. sarki bérházában**

1911. augusztus 1-től
emeleti modern lakások kiadóak.

Házhelyeknek

vagy gyártelepnek kiválóan alkalmas, 2900 négyszögöl területű **Tócsóskert**, a tiszviselő telep közvetlen közelében, de szebb, emelkedettebb helyen **eladó.** 33-ól fronttal, az István-utra, (Szobolói főútszáguton) 45 ölnyi frontja a Nemes-utra szől. Szemben van a Ferenczy Elek ur majorsági földjével.
Ertekezhetni: 183

Dr. Komlóssy Imre

ügyvéddel,

Bethlen-utca 10. Telefon 259 sz.

**Debreceni Kereskedelmi Részvénytársaság
DEBRECEN, Piac-utca 49. sz.**

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki cikkeket, u. m.: Asbest- és gummiárúk. Tömítések. Pamut-, teveszőr- és szinbör-szálak. Csapágyfémek. Szereszmok, fűrészek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és ponyvák. Selyemszita-szövetek.
Malomberendezési tárgyak, Gazdasági gépek, Fa- és fémmegmunkáló gépek. Diesel-, szivógáz- és benzín motorok.
Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok Fűrésztelepek, Téglyagári berendezések stb. stb.

A Vacuum Oil Company Részvénytársaság világhírű henger-, gép- és motorkerülőolajainak **kizárólagos képviselőisége és raktára.**

Motorhajtó nyersolajak.

Villamvilágítási berendezések, Ivlámpák, szén-szálas és Wolfram izzólámpák, Szigetelő szallagok stb. stb.
Hazai elsőrendű egereszei és pillisvörösvári, ugyszintén porosz és sziléziai szenek, kősz. 43
Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk költségmentesen készséggel szolgál.

BUTOR.

VARGA JÓZSEF

butorkereskedő, asztalos
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECEN, IV. Piac-utca 44. sz.
Alapított 1850. Telefon 377.

A debreceni iparművészeti
kiallításállami osztályterem-
mel kitértve.

Óriási választék mindenféle butorokban, ebédő, háló, szalon, férfi-szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék

azonnal készen.

A debreceni iparművészeti
kiallításállami osztályterem-
mel kitértve.

Legszolidabb hávásági forrás. Jutányos és pontos kiszolgálás.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szög 50 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szög 10 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldöttik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

„VIG özevgy 25” jeligére levél ment a főpostára Posta-restante. 1058

AJANLAT!

KIADÓ a Bathyányi-utca 7 számú háznál két garzon lakás és egy négy lóra való istálló. A lakások esetleg irodáknak is alkalmasak. 54á

HAJDISZÉK, kitűnő szabású princes miderek, béli virágok, gyöngydiszkek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 45á

28 krajcárba kerül egy pár harisnya tejelés pamuttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 44á

VALÓDI szegedi rózsás és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 43á

65ZÉRVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 42á

3 nap alatt elműlik a szepölője ha Fáy-crémot a szappant használ. Kapható Grósz Nagy Ferencgyógyszertárban Kossuth-utca, a színház mellett. 1-41á

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörkölve, Debrecen, Dégenfeldtér 11. 37á

KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba, konyha, kamara és pince. május 1-sőre Arany János u. 10. 35á

Valódi orosz tea, aromás, zamatos a legfinomabb minőségben kimérve és csomagokban kapható, Király fűszerüzletében, Dégenfeldt-terén a Tisza háznál. 10 deka törmelék orosz tea 25 krajcár. 10 deka nagylevelű orosz tea 25 krajcár. 10 deka kis levelű orosz tea 30 krajcár. 32á

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathyányi-u. 14. 28á

LAKÁS. 4 szoba, 2 utcai, 2 udvari 2 előszoba fürdőszoba, vízvezeték, cselédszoba stb. jó víz, gázvilágítás, május 1-re kiadó, Bethlen-utca 18. 1019

RAKARHÉLYISÉG kiadó, Hatvan-utca 47. 992

3 szobás utcai emeleti lakás május 1-re kiadó, Szentanna-u. 53. 934

4 utcai szoba, 3 előszoba, fürdő, belső klozet, 2 világos pince május 1-re kiadó. Villany bevezetve. Mester-u. 14. 931

FRISS Ujság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál. 28

KIADÓ elegáns nagy modern uri utcai lakás fürdőszobával mellékhelyiségekkel máj 1-től. Bővebbet a kiadóban. 1044

LAKÁS kiadó ápril hó 1-től Domb-utca 20-ik sz. alatt Dr. Újlaky-féle ház, 4 szoba, előszoba, konyha, pince, külön pad, fűskamara. 1 szoba, konyha, fűskamara, május 1-től. Bővebbet Szent Anna-utca 64, Kocsis Imre. 1060

MA 18-an este Hurka-estét rendez kitűnő homoki és hegyi bor, Röllig Ede vendéglős, Nap-utca 22 szám. 1062

CSEMEGE üzlet italméréssel és trafikál egybekötve átadó. Cim a kiadóba. 1068

JELENLÉGI késmérszarszék József kir. herceg-utca legforgalmasabb helyén, mindenféle üzletnek kiválóan alkalmas, egyúttal nagy külön-külön május 1-re kiadó. Ertekezhetni Darabos-u. 25. 1064

KIADÓ egy modern 5 szobás utcai lakás, kényelmes nagyszobák, fürdőszoba, vízvezeték, nagy parkirozott udvar, Kossuth-u. 51. Május 1-re. 1070

SZÉP copfot, loknit, frizetett készítek igen olcsón, Kihullott haját veszek. Bocán főúras, Hatvan-utca 2.

A világhírű talmud olvasó csak néhány napig látható! Debrecen szállodában 9-ik sz. szoba.

„A” napon bérelt 2 támlásszék a hátralévő időnyre, esetleg rövidebb időre is kiadó. Ertekezhetni Arany János-utca 35 számmal. 1074

HÁZILAG készített Friss kolbász és tepertő kapható, Péterfia-utca 11. 1072

KERESLET.

GYAKORNOKOT keres azonnali belépésre a Központi Bank mint Szövetkezet Debrecenben. 52á

FÜSZERKERESKEDŐ segéd, jó detailista alkalmazást nyer Kertésznél, Csapó-utca. 1050

GÉP és gyorsírásban teljesen jártas kisasszony irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 959

FRISS Ujság elárusítására férfiak és asszonyok felvételnek a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 870

MEGVÉTELRE kerestetik Ipolyi Magyar Mitológiája. Cim a kiadóhivatalban. 658

EATOS cséplőgarnitúrát, jókarban levőt keresek megvételre, készízetésért, Desser Lajos Óros. 1055

VÉGH Imre Péterfia-u. 42. szám borbélyüzletbe, szombat, vasárnapra egy kiségitő felvétetik. 1059

BANK vagy más nagyobb irodában alkalmazást keres 26 éves iparos fiatal ember, aki bizonyítványával igazolhatja józan viseletét Rakovszki-ut 17. 1060

Egy jó írású pénztárnok felvétetik Battyán 15. Horgonyinál. 1075

ELADÁS.

FEFÉR gyermekkocsi jó karban eladó. Teleky-utca 29. 1053

Két elegáns ruhaszekrény eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1025

Ház eladó. Téglakert legszebb helyén fűtőházzal szemben 2 lakással. Ertekezhetni Lukácsnál Salétrom-u. 8. 1023

Egy jömeneteli Szikvizgyár teljes berendezéssel családi okok miatt azonnal eladó. Szikvizhordó kocsi külön is eladók. Cim a kiadóhivatalban. 977

JÖVEDELMEZŐ új ház Bercsényi-utca 61. Adómentes 3 lakosztály, pince, ól, nagytelek gazdálkodónak, üzlethelyiségnek is megfelel, új Mörctelep 36. 1054

HAJÓ-UTCA 22. sz. ház eladó. Ertekezhetni Csapó-u. 30. 936

OLAJTÖ 55 számú háznál 3 disznó eladó. 1057
20 év óta fenálló jó menetelű vendéglő más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1056

EALDÓ 4 sovány süldő darabonként is, Homokkert, Ovoda-utca 15. 1063

AZ Alföldi Takarékpénztár előtti ideiglenes Barak eladó. Ertekezhetni Zavatzkynál. 1076

Eladó egy jömenetelő vendéglő berendezéssel együtt jutánvos árban, Honvéd 38.

ELADÓ négy jó gummi kerék jutányos áráért, Honvéd-utca 62. 1073

EGY használt zongora igen olcsón azonnal eladó, Hunyadi-u. 22. 1071

Felhívom a n. é. közönség b. figyelmét újonnan berendezett gyáramban

nikelező, vörösrezező, ezüstöző, aranyozó és fémcsiszoló különosztályára

mindenféle célokra. Orvosi műszerek, háztartási disztárgyak. Katonaság részére kardok, bajonettek, fegyverek, sarkantyúk.

Kocsigyártók és butorgyárosok részére vezetékek nikelzése gyorsan és jutányosan. 176

Földvári L.

Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon 316.

Iroda és üzlet Piac-u. Telefon. int. 168.

Menyasszonyi kelegyek és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

főutcai üzletéhe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon, ebédlő és hálószobai villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 171

Olcsó árak! Kitűnő árak!

Vendéglől és kávéházi felszerelések.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

Telefon 691.

Telefon 691.

Kiváló ujdonságok

BÁLI és ESTÉLYI CIPŐKBEN

már megérkeztek.

Chic báli cipő K 3²⁰-tól.

kiválóan elegáns csattos cipő K 4⁸⁰-tól.

Legnagyobb választék mindennemű cipőárunkban olcsó és a cipőtálpába vésett szabott gyári árban.

Főraktár: **Debrecen**

Piac-utca 48. sz., Szent-anna-utca sarkán.

120 saját elárusító telepek a monarchia nagyobb városaiban.

210

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Ujság” nyomdájában) Tulajdonos: **Than Gyula.**

